

公园里建起宪法主题馆

通讯员 童密芳

本报讯 去年底,宁波市奉化区以省级文保单位——中山公园总理纪念堂修缮为契机,将宪法宣传融入到文物保护中,建成了宁波首个宪法展示和宣传教育阵地——宪法主题馆。近一年来,这里成为了宁波市民学法用法的教育基地,到目前为止,已有超过1.5万人前来参观学习。

宪法主题馆分为“走入法治——曲

折探索的法治四千年”“走向共和——孙中山先生的宪法思想”“走进生活——新中国后宪法从文本到信仰”三个部分,清晰勾勒出宪法在我国的发展演变和重要地位,充分彰显了宪法作为国家根本大法的重要地位和作用。

按照“政府主导、部门合作、市民免费共享”的原则,奉化区普法办、奉化区文保所共同协商签订了《关于区宪法主题馆的协作意见》,对主题馆的日常运

营、维护等事项作出约定。

为吸引更多市民前来参观宪法主题馆,奉化特地邀请设计师设计制作了精美纪念章,让参观者可以截章留念;精心编印《宪法》单行本小册子,供参观者免费领取阅读;顺应“互联网+”潮流,以“智慧文保”为载体,在主题馆门口设置宣传牌,参观者用手机扫描二维码,便能看到主题馆相关介绍,还能留言表达观后感、提出意见建议等。

滨江六校联手反邪

通讯员 虞婷婷

本报讯 近日,以“反邪宣传”为主题的杭州滨江区大学生暑期社会实践活动成果展,在浙江中医药大学、浙江商业职业技术学院、浙江机电职业技术学院、浙江警察学院、杭州医学院、浙江艺术职业学院等6所学校巡回举办。

作为滨江区反邪教宣传月的活动之一,这次展览旨在提高大学生鉴别、抵制邪教的能力。

据悉,滨江六校开展反邪教知识的宣传普及工作已有多年,各个学校反邪宣传工作各有特色。在滨江区政法委的支持下,六校近日成立反邪教联盟,加强反邪阵地建设和资源共享。

家事纠纷诉调对接

通讯员 苏锦民

本报讯 为依法保障妇女儿童合法权益,台州路桥法院日前联合妇联出台了《关于建立家事纠纷诉调对接工作机制构建和合家事审判模式的意见》,对家事纠纷实现协调联动的多元化解机制。

路桥法院成立3个反家暴合议庭,并设立专门的家事纠纷调解室;联合妇联建立“一站式”家事解决服务平台,在各镇街道设立和合家事调解工作室;充分发挥大调解机制的作用,法院受理的家事案件,经双方当事人同意,在诉前、诉中均可委托妇联进行调解。

创新财产保全举措

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,一位律师受当事人委托,写信向乐清法院柳市法庭法官高逸,感谢法官高效、细致的工作,使得诉讼保全顺利进行。

原来,高逸通过查询,发现原告提供的被告的银行账户里没有资金可冻结,但被告的另一个账户里却有足额资金,于是建议变更冻结账户。

据了解,乐清法院出台《财产保全工作规范规定》,创新工作举措,鼓励当事人在诉讼初期申请财产保全优质资产,抢占执行先机,降低权利落空风险。

国税协助法院查询

通讯员 汪德锋

本报讯 日前,温岭法院与该市国家税务局达成了《关于国税部门协助人民法院查询被执行人财产的会议纪要》,畅通执行案件移送破产程序,快速处置“僵尸企业”。

会议纪要明确,国税部门协助法院查询被执行人的财产状况、纳税情况、出口退税等信息;法院以协助查询函、被执行人资产负债查询表或被执行人出口退税查询表的形式,定人、定时集中送达;国税部门政策法规科接收材料后,根据不同业务分解至相应科室,之后以一案一表形式予以反馈。

消费纠纷经验交流

近日,山西省太原市工商局副局长、消费者协会会长郭建新一行五人,在台州市市场监管局消保分局局长吕力的陪同下,来到临海调研交流消费纠纷诉调对接等工作经验。临海法院民四庭庭长金吕友应邀参加,并就诉调衔接、司法确认等作了经验交流。

通讯员 梁斌 摄

莫干山旅游巡回法庭成样板



近日,湖州市“1+3”旅游综合执法推进现场会在德清县莫干山镇召开。国家旅游局政策法规司体制改革处处长马海鹰、浙江省旅游局副局长钟新章、湖州市副市长卢跃东等参观考察了莫干山旅游巡回审判中心及巡回审判车等。图为德清法院院长何晓红在介绍相关情况。通讯员 吴玉峰 摄

长兴检察构建绿色司法指标体系与指数

通讯员 黄蔚

本报讯 日前,长兴县检察院联合上海社会科学院法学研究所共同构建“绿色司法指标体系与指数”签约仪式,在长兴县检察院举行。

“绿色司法指标体系与指数”的构建及评估,是长兴县检察院全面践行绿色司法的一项重要举措。据了解,评估指标划分为一级指标、二级指标、三级指标等层次,可以更直观地了解、更理性地分析和评价长兴检察绿色司法的

现状,尤其是对长兴县检察院贯彻落实绿色司法的程度进行准确的评估和判断。

目前,这一“绿色司法体系与指数”已经初步建立,经专家认证后,将于12月初做出第一份评估报告。

人民调解指导员制度助推和谐瑞安建设

通讯员 瑞司宣

本报讯 今年8月以来,瑞安市司法局全面启动人民调解指导员制度,取得良好成效。

不久前,瑞安市某企业与一收购公司发生货款纠纷,瑞安市人民调解委员会驻法院调解室受理案件后,多次电话

联系该企业,但对方拒不配合调解。担任驻法院调解室人民调解指导员的法律服务工作者林启练了解案情后,立即和法院调解室联系沟通,设计调解方案,走访企业,最终促使双方达成分期付款的谅解协议,这起货款纠纷得以顺利化解。

据了解,像林启练这样的人民调解指导员在瑞安已有49人。作为一支由

专业法律人士组成的团队,他们通过案情汇报会、案件分析会、参与调查取证、提供法律咨询意见、协助调解纠纷等服务方式参与指导垃圾废水排污、返回地安置等纠纷调处。8月以来,瑞安市人民调解指导员团队共集体会诊8次,转诊3次,集体出具调解建议4次,为和谐瑞安建设作出了积极贡献。

绍兴交通运输窗口精简四类13项材料

通讯员 周黎

本报讯 随着“最多跑一次”改革的推进,为了进一步提升企业和群众的获得感,绍兴市行政服务中心交通运输窗口将取消道路运输办事事项中涉及到

的部分申请材料,切实简化企业和群众办事手续。

本次精简掉的材料共四类13项材料:第一类是办事事项申请表格;第二类是已实现数据共享的各类证照、证明复印件;第三类是运管部门核

发出的各种证件和文书;第四类是登报遗失声明。这四类精简掉的材料几乎涉及所有道路运输办事事项。精简后,每个办事事项将平均减少2到3个申请材料,给企业和群众带来明显便利。

